

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

XXIV СЪЕЗДУ КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

МАНЕВРЕННОСТЬ ПОМОГАЕТ

Напряженно трудится в эти дни коллектив первого отделения нашего совхоза. Надо и корма заготавливать и вести последние приготовления к хлебоуборочным работам.

Поэтому полеводы, маневрируя с учетом погоды, неплохо справляются со всем комплексом работ настоящего момента. Двенадцатого августа, например, после пасмурных дней выдался погожий денек. И кормозаготовители с полной отдачей использовали его. За день застоговали 36 тонн сена, что составило более девяти процентов к общему плану.

А на второй день погода не благоприятствовала сеноубораже, поэтому все переключились на другие неотложные работы. Одни готовили тока к приему нового урожая, другие — очищали овощехранилище.

И. СИМОНОВ,
главный агроном
Вознесенского совхоза.

ИТОГИ РАДУЮТ

Соревнуясь за достойную премию, Лишь на один процент отстал от деевцев и коллектив швейной фабрики №8 июльский план по реализации продукции выполнил на 107, 7 процента.

С большим напряжением трудились все швеи. Но особенно нельзя не отметить бригаду мастера В. В. Деевой, которая вот уже второй месяц не уступает первенства. Задание июля бригада освоила на 105,7

Н. ДУДОЛАДОВА,
председатель фабричного комитета профсоюза.

ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

В первой колонке—заготовлено сена и сенажа (в процентах к плану), во второй—прирост за последние двое суток (в процентах), в третьей — скоплено гороха (тн).

Данные сельхозуправления на 14 августа.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	108,8	0,4	54
«Родина»	105,6	2,4	13

СОВХОЗЫ:

Первомайский	87,4	1,3	36
Улановский	110,2	3,6	7
Яйский	115,0	5,9	40
Вознесенский	62,0	5,4	3
Марьевский	66,8	0,4	7
ПО УПРАВЛЕНИЮ	94,8	3,2	160

ском совхозах.

Деловой настрой чувствуется за последнее время в Яйском совхозе. В результате по заготовке кормов они вышли на первое место. Сейчас все силы на скирдование сена переброшены в отстающие бригады: ольговскую, мальцевскую.

Во всех хозяйствах началась косовица гороха, но темпы пока также очень низки.

РЕЗЕРВЫ—В ДЕЙСТИЕ

ВАЖЕНИЙ ВТОРОЙ УКОС

С ЕНОУБОРОЧНАЯ кампания в районе близится к концу. Но по всему видно, что коллектив Суровского отделения Первомайского совхоза не спрямится с заданием по накоплению сена, если почти за полтора месяца здесь застоговано лишь немногим более 440 тонн сена, заложено 60 тонн сена. Это составляет 57,9 процентов к плану. Правда, кормозаготовителям отделения еще предстоит убрать сено с 90 гектаров однолетних трав. Но даже в лучшем случае они дадут тонн 200. Однако до запланированного количества

еще не хватает примерно около 170 тонн.

Но выход из положения можно найти. В отделении имеется 193 гектара многолетних трав. Сено с них убрано сравнительно своевременно. В результате отава неплохо пошла в рост. Вот за счет этой отавы, или как принято называть второго укоса, и можно восполнить недостающее количество сена. Что, например, почти ежегодно делается в колхозе «Победа». Между тем в этом хозяйстве нет специального сеносушущего агрегата, какой имеется в Первомайском совхозе. Но он, к со-

жалению, простоявает мертвым капиталом на центральной усадьбе. А почему бы его, к примеру, не перебросить на фуражный двор Суровского отделения и не организовать здесь сушку доставляемой отавы многолетних, так как в прокосах в августе она сожнет значительно дольше.

Однако не только в этом, но и в других отделениях почему-то даже не помышляют об имеющемся резерве по увеличению запасов сена, каким является второй укос.

— Мы с планом на

справимся, — говорит управляющий Кайлинским отделением тов. Кочетков В. С., — так что использовать отаву нет необходимости.

Но кто может утверждать, что доведенный план является каким-то пределом. Едва ли найдутся такие. Ведь каждый подтвердит, что увеличение количества сена в рационе кормления животных приносит большую отдачу. Этого никак не скажешь, анализируя ход прошедшей зимовки скота в Кайлинском отделении. За март, например, здесь в среднем на каждую фуражную ко-

рову было надоено лишь 134 кг молока, тогда как на обеих победовских фермах — более 300 килограммов. Вот, что значит всесторонне заниматься кормодобыванием!

Надо полагать, руководители Первомайского совхоза пересмотрят свое пренебрежительное отношение ко второму укусу многолетних трав, который является значительным резервом в деле создания прочной кормовой базы. Этого как раз и требуют решения июльского Пленума ЦК КПСС.

Н. ЕПИХИНА.



ОРЕНОБУРГСКАЯ ОВЛАСТЬ.
В совхозе «Октябрьский» имеются овцы новой южно-уральской породы. Животные хорошо переносят суровые зимы и жаркое лето.

Сейчас в отарах завершается стрижка. Государству уже предано более тысячи центнеров золотого руна. С каждой овцы настриг шерсти составил 5—6 килограммов, а с годовалых баранчиков — до 12 килограммов.

На снимке: погрузка шерсти перед транспортировкой на заготовительный пункт.

Фото Г. Быкова.
Фотохроника ТАСС.

СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ

Ниже приведены данные работы животноводов двух соревнующихся районов.

Яйский Ижморский

Надой молока на корову (в кг) за июль 298 309 с начала года 1558 1509

Среднесуточный привес крупного рогатого скота (в граммах) за июль 577 556 с начала года 415 447

Среднесуточный привес свиней за июль 262 233 с начала года 286 296

Получено яиц на 1 курицу за июль 14 7 с начала года 93 66

Выход телят на 100 коров и нетелей с начала года 55 60

Выход поросят на 1 основную свиноматку 15,5 15,9

Выполнение годового плана сдачи государству в процентах:

молока	57,2	56,8
мяса	51,8	50,0
яиц	73,9	71,0

Несмотря на то, что погода была везде одинакова, результаты же работы резко не равны. Много скопленных трав лежит в рядках в колхозе «Родина», однако скирдование подвигается слабо. Совсем незначительная прибавка получена за эти дни в Марьевском, Первомайском совхозах.

ПЕРЕГОВОРЫ В КРЕМЛЕ

ЗАКЛЮЧЕН ДОГОВОР МЕЖДУ СССР И ФРГ

12 августа в Кремле состоялись переговоры между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Федеральным канцлером Федративной Республики Германия и Вилли Брандтом, прибывшим в Советский Союз с официальным визитом.

В ходе переговоров были обсуждены вопросы, связанные с заключением Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Федеративной Республикой Германии.

Главы правительств обеих государств обменялись мнениями о перспективах дальнейшего развития отношений между СССР и ФРГ, в том числе в экономической и научно-технической областях, а также по международным проблемам, представляющим интерес для обеих сторон.

Переговоры проходили в откровенной деловой обстановке.

(ТАСС).

КАВГУСТОВСКОМУ СОВЕЩАНИЮ УЧИТЕЛЕЙ

Через несколько дней начнется новый учебный год в общеобразовательных школах страны. Новый учебный год будет знаменателем тем, что вся наша страна готовится достойно встретить XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Вступая в новый учебный год, педагогические коллективы школ района, каждый учитель еще и еще раз анализируют деятельность всего учебно-воспитательного процесса прошлого 1969—1970 учебного года, критически оценивают имеющие место недостатки, берут на вооружение все новое, передовое, достигнутое в педагогической деятельности по обучению и воспитанию детей.

Прошлый учебный год был знаменателем тем, что педагогические коллективы вместе со всем советским народом достойно отметили 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Подготовка к проведению ленинского юбилея способствовала идеальной направленности, целеустремленности и улучшению организации всей учебно-воспитательной работы среди учащихся.

В воспитательной работе особенно положительно зарекомендовали себя такие формы как воспитание школьников на революционных, боевых и трудовых традициях нашего народа, ленинские пятницы, создание при всех средних и 8-летних школах ленинских комнат и ленинских уголков, работа по написанию истории колхозов, совхозов и населенных пунктов, создание при всех средних школах ученических производственных бригад, лагерей труда и отдыха.

НАВСТРЕЧУ НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Возросла роль первичных партийных организаций школ. Большинство учителей-коммунистов являются хорошим примером своим товарищам по работе в проведении учебно-воспитательного процесса.

В прошедшем учебном году дважды проводились районные собрания учителей коммунистов с вопросами: «Об авангардной роли коммунистов учителей в повышении успеваемости учащихся», «О роли учителя-коммуниста в учебно-воспитательной работе и общественной работе». Проведено ряд семинаров, совещаний учителей по обмену опытом работы, переходу на обучение по новым программам. Все это способствовало повышению уровня учебно-воспитательной работы в школах и повышению успеваемости учащихся.

По итогам 1969—1970 учебного года наиболее высокую успеваемость добились педагогические коллективы Яйской средней школы № 2 — 97 процентов, Судженской 8-летней школы — 98,6 проц., Антоновская, Туратская начальные школы — 100 процентов. Из 435 учителей района добились полной успеваемости по своему предмету и классу — 209 человек. Тогда как в 1967—1968 учебном году было 102, 1968—1969 учебном году — 187 учителей.

Но итоги прошедшего учебного года показывают, что в постановке учебно-воспитательной работы в ряде школ

пока еще имеются серьезные недостатки. Некоторые школьные партийные организации и педагогические коллектизы мало проявляют заботы о том, чтобы учащиеся получали глубокие знания, соответствующие современным требованиям.

А в таких школах района, как Вознесенской средней, Сергеевской, Данковской 8-летних, Соболинской и поселке Наша Родина начальных училищ успеваемость учащихся низкая.

Допускается до сих пор еще большой отсев учащихся и второгодничество. Достаточно сказать о том, что в прошедшем учебном году отсев учащихся в 1—8 классах составил 5 процентов, 9 классах — 6,4 процента, оставлено на второй год 127 учащихся. Слабо пропагандируется и внедряется еще у нас опыт лучших педагогов, не принимается должных мер для повышения эффективности урока. В ряде школ района уровень воспитательной работы не отвечает возросшим требованиям жизни, мало способствует воспитанию научного мировоззрения учащихся и сознательного отношения к учебе.

В последней декаде августа будет проходить совещание учителей района. На августовском совещании будут рассмотрены вопросы об итогах выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе и задачах педагогических коллективов школ по выполнению постановления XVI съезда ВЛКСМ.

Первичные партийные организации, педагогические коллективы ведут сейчас деятельность подготовку к этому совещанию и началу учебного года. На нем необходимо проанализировать работу школ, наметить конкретные мероприятия по повышению уровня всей учебно-воспитательной работы.

Готовясь к новому учебному году, педагогическим коллективам, сельским и поселковому Советам необходимо выявить и охватить школьным обучением всех детей школь-

ного возраста. Ни один ребенок в возрасте 7—16 лет не должен остаться вне школы. (1970 г.) Пленума ЦК КПСС.

Уже сейчас надо вести кропотливую и настойчивую работу по предотвращению отсева учащихся учебниками и школьными канцелярскими принадлежностями. Для этого надо немедленно во все торговые точки на селе доставить тетради, карандаши, готовальни, логарифмические линейки. При средних и 8-летних школах организовать обмен учебниками среди учащихся, закуп учебников и создание библиотечно-го фонда учебных принадлежностей.

Серьезной проблемой остается у нас обучение работающей молодежи в вечерней и заочной школах. Особенно здесь допускается большой отсев. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны разобраться с каждым молодым рабочим, не имеющим 8-летнего и среднего образования и определить их на учебу. Сейчас на предприятиях составляется пятилетний план обучения работающей молодежи. Необходимо принять все меры по осуществлению этого плана. Руководителям предприятий, профсоюзным организациям надо создать стимул для получения молодыми рабочими среднего образования. При присвоении квалификации или повышении разряда учитывать прежде всего общеобразовательный уровень молодых рабочих.

Первичным партийным организациям школ надо усилить контроль за работой педагогических коллективов в целом и каждого учителя в отдельности, повышать их ответственность за состояние дел в школе, держать в центре внимания вопросы формирования научного мировоззрения учащихся, их идейного воспитания. Повышать роль и ответственность каждого педагога за состояние учебно-воспитательной работы, за профессиональный и идейный его рост, совершенствование учебного процесса. И. МЯЛЕНКО, секретарь райкома КПСС.

Профессиональная ориентация учащихся, изучение трактора, автомобиля и других сельскохозяйственных машин создает хорошую предпосылку привлечения молодежи к сельскохозяйственному труду. Партийные организации, руководители совхозов и колхозов должны оказать помощь в оснащении школ необходимой материально-технической базой и кадрами подготовленных специалистов. Это является одной из конкретных задач, которая

В ПРЕЗИДИУМЕ ПРАВЛЕНИЯ ЯЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЩЕСТВА „ЗНАНИЕ“

Состоялось заседание президиума правления яйской организации общества «Знание», на котором был рассмотрен вопрос о мерах улучшения пропаганды материалов июльского Пленума ЦК КПСС.

Рекомендовано всем лекторам первичных организаций, специалистам сельского хозяйства усилить лекционную работу по разъяснению материалов Пленума. Текст лекции о Пленуме ЦК размножен и разослан в каж-

дую организацию.

Предложено руководителям секций по распространению сельскохозяйственных знаний провести организационные совещания с лекторами на местах в целях обеспечения их материалами Пленума и лучшей постановки лекционной работы среди населения.

Ф. ВОЛКОВ,
ответственный секретарь районной
организации общества «Знание».

время положение с сеноуборкой заметно улучшилось. За первую декаду августа, несмотря на ухудшение погоды, в совхозе было застоговано 672 тонны сена. Ликвидирован большой разрыв между косовицей, сушкой и стогометанием.

С целью выполнения плана накопления сена используются все травы, растущие по кустам и оконкам, а также отава клевера. Для быстрой сушки сена будут применены вешалы.

По следам наших выступлений

ПОЛОЖЕНИЕ ПОПРАВЛЯЕТСЯ

Рейдовая статья «Больше оперативности», напечатанная в газете «Вперед к коммунизму» за первое августа, по сообщению секретаря парткома Марьевского совхоза Чиграй И. С., нашла ответную реакцию у всего коллектива хозяйства. Статья была обсуждена на заседании парткома.

Кроме того, тов. Чиграй сообщил, что в настоящем



МОСКВА. Электронно-вычислительная машина «БЭСМ-3М», пульт управления которой вы видите на снимке, ничем не отличается от своих «сестер». И, тем не менее, при работе с ней в ряде случаев больше не требуется сложной записи заданий на перфокарты, которые обычно вводятся в ЭВМ. Она снабжена оригинальным устройством для автоматического распознавания звуков речи и слов, которое делает возможным непосредственное общение человека с машиной.

Благодаря этому устройству, созданному группой сотрудников Института проблем передачи информации и специалистов Вычислительного центра Академии наук СССР под руководством кандидата технических наук Г. И. Цемеля и В. Н. Трунина-Донского, машина может воспринимать многие задания прямо «с голоса» и тут же выдает цифровую запись задания и ответа. Сейчас она «опознает» 58 слов на русском языке, произносимых четко и раздельно. Создана программа распознавания целых предложений, позволяющих давать задания на вычисление некоторых математических задач.

«Обучение» ЭВМ продолжается. В дальнейшем она должна «научиться» распознавать помимо нескольких слов также и типовые фразы.

На снимке: сотрудники Вычислительного центра, принимавшие участие в создании систем речевого управления ЭВМ. На переднем плане — В. Н. Трунин-Донской дает устное задание машине «БЭСМ-3М». На втором плане — Г. Я. Высоцкий просматривает ее ответ. Справа — Б. Н. Рудный.

Фотохроника ТАСС

**ЗАДАЧИ
ЖИВОТНОВОДОВ
НА
АВГУСТ**

**НАДОИТЬ В СРЕДНЕМ ПО РАЙОНУ НЕ МЕНЕЕ
270 КГ МОЛОКА НА КОРОВУ, А ПО КОЛХОЗАМ
И ЯИСКОМУ СОВХОЗУ — НЕ МЕНЕЕ 300 КГ.
ПОЛУЧИТЬ СРЕДНЕСУТОЧНЫЙ ПРИВЕС МО-
ЛОДНЯКА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА НЕ МЕ-
НЕЕ 700 ГРАММОВ, СВИНЕЙ — НЕ МЕНЕЕ 300
ГРАММОВ.
ОБЕСПЕЧИТЬ ЗАЧЕТНУЮ ТОВАРНОСТЬ МО-
ЛОКА НЕ НИЖЕ 95 ПРОЦЕНТОВ ЗА СЧЕТ ПО-**

**ВЫШЕНИЯ ЕГО ЖИРНОСТИ ДО 3,8—4,0 ПРО-
ЦЕНТОВ И СНИЖЕНИЯ ВНУТРИХОЗЯЙСТВЕН-
НЫХ РАСХОДОВ.**

**СДАТЬ ГОСУДАРСТВУ ХОРОШИМ КАЧЕС-
ТВОМ МОЛОКА — 1700 ТОНН, МЯСА — 170 ТОНН,
ЯИЦ — 300 ТЫСЯЧ ШТУК.**

**СЛУЧИТЬ ЗА МЕСЯЦ: КОРОВ — 1000, ТЕЛОК
— 300, СВИНОК — 250.**

НАШИ МАЯКИ

В список включены доярки, надонвшие за июль свыше 330 кг молока на корову (выполнившие районное задание).

Колхоз «Победа»

Нетаева М. И.	416	Белолипецкая А. С.	350	Сидорова А. Г.	375
Соловьевская В. Е.	415	Штефан Ю. И.	347	Борщева Н. Т.	372
Куприна Н. С.	403	Шитакова Н. А.	346	Терешкова Е. Ф.	371
Букартек А. А.	401	Савченко Н. Ф.	342	Идакова П. С.	369
Мирошникова Т. И.	387	Чеплыгина А. Е.	342	Андреева Е. Ф.	368
Жбанова Е. А.	387	Конегер В. И.	340	Подещук В. Ф.	365
Белодедова М. В.	372	Шершнева А. Г.	339	Бадкова М. Т.	365
Портасенок Я. Н.	365	Емельянова Г. Ф.	339	Элер И. А.	365
Тутарова З. П.	361	Белоногова Е. Е.	337	Нефедова Е. Ф.	361
Цыкман З. В.	360	Шитакова В. А.	335	Чижевская К. А.	356
Бондарева В. Ф.	355	Совхоз «Первомайский»		Алексеева Н. Г.	355
Скумай П. К.	351	Кремнева Э. И.	374	Ионина Е. С.	354
Пробычева В. В.	347	Дыштель М. И.	352	Григорьева Л.	351
Юхова А. И.	342	Соболева В. В.	350	Кузоватова К. Г.	349
Соловьевская В. А.	338	Коврикова В. М.	349	Морланд О. И.	346
Райс В. М.	334	Ягодина М. Я.	334	Миронова Н. И.	339
Вержбицкая А. Ф.	331	Совхоз «Улановский»		Бондарь Г. И.	338
Парахневич Н. И.	331	Никитина Г. П.	342	Горбачева М.	333
Колхоз «Родина»		Кузьменко А. С.	342	Рощенко В. И.	330
Кодыкало М. А.	407	Ветренникова В. М.	341	Совхоз «Марьевский»	
Малеева М. М.	402	Совхоз «Яйский»		Немыкина В. Т.	409
Лапина А. Т.	401	Яковлева М. И.	500	Чуботарева Л. В.	386
Леонова Г. В.	401	Бурганова А. И.	490	Иванова Л.	377
Щеглова А. Е.	396	Элер Э. К.	484	Федорова В. П.	363
Кольшева В. А.	387	Козлова З. В.	465	Лаврентьева В. Д.	358
Суздалецова В. М.	384	Совхоз «Вознесенский»		Чернова Г. В.	375
Браун Р. Д.	382	Потапочкина А. Ф.	445	Авдеева А. Н.	353
Романова М. А.	422	Степанова М. И.	442	Шашок С. Д.	351
Танцырева И.	411	Будорагина Е. А.	442	Небенда Е. Г.	340
Порошина А. П.	406	Поливцева П. А.	445	Мерзлякова В.	334
Муковникова А. Л.	366	Соболева Е. Ф.	394	Совхоз «Марьевский»	
Липкова Е. А.	364	Картишова Н. Д.	392	Немыкина В. Т.	409
Никитина П. Г.	364	Сидорцева М. З.	390	Чуботарева Л. В.	386
Стеклянникова Н. Л.	362	Горбачева Л. Н.	387	Иванова Л.	377
Мезенцева Л. П.	361	Сидорова М. Н.	386	Федорова В. П.	363
Дерюгина Н. П.	354	Горст И. Г.	386	Лаврентьева В. Д.	358
Василенко Р.	354	Бабенко Е. П.	380	Чернова Г. В.	375
Шараева У.	350	Совхоз «Вознесенский»		Авдеева А. Н.	353

Мастера высоких привесов

**Телятницы
и скотники,**

получившие в июле сверхплановые привесы (в граммах).

Колхоз «Победа»

Букартек Д., Постников Д. — 730.

Колхоз «Родина»

Лапин В., Стрельников М. И. — 800; Белоногов Г. — 717; Иноземцева М. — 791; Силантьев — 870; Тимофеева В., Скворцова А., Нетаева А. — 693.

Совхоз «Марьевский»

Бурунов И. С., Бурунова Ф. А. — 815; Арышев А. Д., Котов М. Г. — 774; Григорьев — 814.

СВИНАРКИ,

получившие в июле сверхплановые привесы (в граммах).

Колхоз «Родина»

По группе 0-2 Тимофеева М. — 315; Маслов — 270; Белолипецкая Д. — 250; Алексеева М. — 320; по группе от'ема — 507.

СДАЧА ПРОДУКТОВ

ЖИВОТНОВОДСТВА ГОСУДАРСТВУ

В первой колонке — процент выполнения годового плана сдачи государству молока, во второй — мяса, в третьей — яиц.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	68,5	57,6	—
«Родина»	73,8	56,9	—

СОВХОЗЫ:

Первомайский	53,5	41,6	50,0
Улановский	59,7	53,4	—
Яйский	54,1	62,7	85,7
Вознесенский	47,1	53,1	—
Марьевский	53,0	39,7	—
По управлению	57,2	51,8	73,9

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ МОЛОЧНЫХ ФЕРМ

В первой колонке — надой молока на корову за июль (в кг), во второй — плюс, минус к июлю прошлого года, в третьей — надой на корову с начала года, в четвертой — плюс, минус к соответствующему периоду прошлого года.

Ново-Николаевская № 1	364	+ 67	2113	+ 337
Ново-Николаевская № 2	333	+ 67	1846	+ 196
Яя-Бориковская № 1	286	+ 21	2109	- 35
Яя-Бориковская № 2	326	+ 11	2077	- 38
Новинская	287	+ 31	1597	+ 159
Бекетская № 5	315	- 1	2055	+ 57
Бекетская № 6	362	+ 61	1898	- 41
Кайлинская	275	+ 9	1252	- 177
Суровская	283	+ 26	1288	- 153
Данковская	335	+ 24	1547	- 30
Малиновская	279	+ 65	1512	+ 284
Улановская	273	+ 31	1416	- 11
Новопокровская	304	+ 14	1526	- 247
Ишимская	272	+ 4	1258	- 254
Марьевская	271	- 16	1213	- 207
Сергеевская	243	+ 5	1433	+ 19
Ольговская	300	- 3	1598	- 167
Судженская	390	+ 49	2157	+ 226
Мальцевская	290	+ 55	1470	+ 26
Наша Родина	277	- 12	1600	- 38
Соболинская	261	+ 25	1629	+ 334
Старопокровская	322	+ 33	1599	- 164
Ивановская	309	+ 32	1563	+ 143
Привольнинская	325	+ 129	1275	- 93
Емельяновская	275	+ 54	1412	+ 387
Никольская	254	+ 44	1324	+ 46

Производство молока

В первой колонке — надой молока на корову за июль (в кг), во второй — плюс, минус к июлю прошлого года, в третьей — надой на корову с начала года, в четвертой — плюс, минус к соответствующему периоду прошлого года, в пятой — жирность молока, в шестой — товарность (с начала года).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	339	+ 54	1963	+ 260	3,40	80
«Родина»	318	+ 1	1955	- 15		

МНОГИЕ хозяйства и организации нашего района, имея в виду то, что без металлома нет и стали, сразу же с начала года организованно приступили к вывозке металлического лома.

Успешно справились с заданием первого полугодия такие организации, как ЦРММ, лесопромышленный комбинат, швейная фабрика №8 и другие хозяйства. Неплохо начата отгрузка металлома и во втором

МЕТАЛЛОЛОМО—НА ПЕРЕПЛАВКУ

полугодии. Только за июль нашим районом сдано организациям «Вторчермет» 366 т вместо запланированных 313.

Результаты отгрузки металлома могли бы быть значительно выше, если бы все руководители хозяйств уделяли должное внимание этому важному вопросу. Так из двадцати семи предприятий и организаций только девять вы-

полнили месячный план, а пятнадцать хозяйств вообще не отгрузили ни одного килограмма металлома. Руководители некоторых совхозов и колхозов ссылаются на то, что сейчас пора заготовки кормов. В этом ли основная причина? Думается, что нет. Ведь смогли же, например, совхоз «Вознесенский» и колхоз «Победа» план июля перевы-

полнить соответственно в 3 и 1,5 раза. Работы по коррозионным работам ведут все хозяйства, а вот с месячным планом сдачи металлома не справились лишь некоторые. Это совхозы «Яйский», «Улановский», «Первомайский», колхоз «Родина» и др.

Слов нет: корма очень нужны, но не менее нужны стране чугун и сталь

В настоящее вре-

мя областной исполнительный комитет обязал руководителей всех хозяйств и организаций к безусловному выполнению планов отгрузки лома. Для успешного выполнения заданий необходимо уже сейчас немедленно усилить вывоз металлома до начала массовой уборки урожая.

В честь XXIV съезда партии металлурги Кузбасса, как

и металлурги всей страны, берут повышенные обязательства по выплавке стали и чугуна. А так как без металлома нет и стали, то долг каждого руководителя хозяйства позаботиться о своевременной сдаче государству металлома. **В. СИДЬКО,**

уполномоченный Кемеровского областного управления «Вторчермет» по Яйскому району.

— Ты что кричишь? — не — сказал Буров, — в попыхах он вскочил в автобус и плащ за громко, но твердо сказал он вскочил в автобус и плащ за скондуктору. — Эко дело. За был, а деньги все в нем.. Спасибо вам.

был человек деньги. Мало ли, расстроился.. Может, несчастье какое.. А ты сразу в крик! Что И говорить не стоит.

— Избаловались люди.. Ко- нектом? — И кивнул Бурову: — Тебе куда?

— Да я, право, не знаю, мне лучше выйти...

— Право, лево, — усмехнулся мужчина. — Ехать тебе, спрашиваю, куда?

— До Бересты, — ответил Буров и тут же пожалел. «Надо было бы совсем оставить эту дурдакскую затею с поездкой, — подумал он, — выйти сейчас же и вернуться в аэропорт.. А то ехать ведь и назад придется...»

— Ну вот, — сказал мужчина, — подавая мелочь кондуктору. — Тебе в Бересту, а мне в Займище. Попутчики вроде...

Деревня Займище стояла в двух километрах от Бересты.

Кондуктор оторвала билеты, протянула их Бурову. Смотрела она на него исподлобья, неодобрительно. От ее взгляда Бурову стало не по себе. Он подчеркнуто равнодушно оглядел автобус, ища свободного места, и сел рядом с выручившим его мужчиной.

Автобус поднимался в гору. Буров прильнул к окну, стараясь разглядеть обсерваторию, но туман был плотный. Мелькнули только красивые жилые дома рядом с дорогой, высеченные из гранита памятники, потом танки на постаментах. Справа Буров разглядел какие-то гигантские металлические конструкции. Они начинались за оградой почти у самой дороги и пропадали в тумане.

— Радиотелескоп, — сказал, обернувшись к Бурову, попутчик. — Такую громаду отгрохали... Говорят, сигналы с Марса слушают.

— Так неловко получилось,

(Нач. №№ 91, 92, 94, 96, 97).

ПОВЕСТЬ
СЕРГЕЙ ВЫСОЦКИЙ

СМЕРТЬ ТРАНЗИТНОГО ПАССАЖИРА

проводчала сидящая рядом старуха.

— А что твоя копейка... — вступила в разговор еще один пассажир. — На базар с ней не пойдешь. А чтобы беречь ее, копейку, — так этого нынче нет. Нету у людей теперь жадности к деньгам. И на крестьянина посмотришь — надрываться за деньги не будет. Червонцем больше, червонцем меньше...

Буров молчал, прислушивался к разговору, поглядывая в окно. Было похоже, что туман начинал полегоньку рассеиваться. Из него выплывали те островки леса, то деревенские избы. Буров отметил, что избы все чистенькие, светлые, словно только-только покрашенные. Навстречу автобусу с ревом неслись грузовики, автомашины. Легковые машины обгоняли их. Автобус часто останавливался, входили и выходили люди, а спор о деньгах все продолжался. Потом старушка, что сидела на избалованность нынешнего поколения, и сама слезла. Спо-

нечно, надрываться не будет, — Буров огляделся. Туман а вот за миллион.. Горло ж почти рассеялся. Рядом с доро- перегрызет. Не так ли? — И хохотнул зло.

Никто не ответил. Говорившие смолкли, словно испытывали неловкость от сказанного. Буров почувствовал, что его слова почему-то не понравились остальным пассажирам. А может быть, просто спорить всем надоело, да уже и не о чем было. Только никто не проронил ни слова.

«Святышами друг перед другом прикидываются, а как дойдет дело до миллиона—ого-го!» — подумал Буров.

Скоро автобус свернул с асфальтовой глади шоссе и запрыгал на ухабах проселка. Народу осталось совсем мало. «Еще километров пять», — подумал Буров, и сердце у него екнуло.

«Спокойно, старик, — сказал он себе. — Спокойно. Захотел приключений — пожалуйста. Только зачем же волноваться.. Помстю краешком глаза — и назад».

В это время автобус вдруг накренился, что у пассажиров попадали чемоданы. Мимо пронесся с ревом огромный самосвал. Шофер чертыхнулся, резко затормозил. Взвыл мотор, но автобус не двинул. Видимо, крепко засел в кабину. Шофер вскочил из кабину. За ним выползли и пассажиры.

— Еще немножко — и кувырнулись бы, — проворчал мужчина, что ехал в Займище.

— Без трактора не выберемся, — хмуро сказал шофер, разглядывая увязшие в канаве колеса. — Носятся, идиоты, как угорелые, — вдруг снова взорвался он, — все планы делают, а ты хоть пропади. Вон как дорогу размесили.

Дорога и впрямь была раз-

бита. После дождя в наезженной колее стояла жидкая грязь. — Ну что ж, пассажиры и пассажирочки, закурирай. — Шофер достал портсигар, говорящих, потом вдруг не вышел из кабину. — Будет щелкнул зажигалкой. — Попутка — сгноялась за трактором.. — За червонец человек, ко-

ром..

— Разве что сморчки... В глубине леса протяжно ворковали голуби. «Витютни, что ли, называются?» — вспомнил он.

Где-то тут рядом должен был быть разрушенный кирпичный сарай. Буров вспомнил это с необыкновенной ясностью. И рядом с сараем — небольшой взгорок. С густой травой. Кажется, там всегда рос клеверок, кашка. Запах стоял прекрасный. И летом радовали глаз красные капли земляники. С этой горки, если посмотреть в сторону Бересты, среди замшелых елей должен быть виден прогалок. И там поле, всегда засеянное рожью. Не знающее никаких скооборотов и родившее прекрасно.

Горку эту называли у них в семье бабушкиной. На ней бабушка... («А как же звали бабушку? Как же ее звали? Бабушка Марина? Нет. Ефросинья? Тоже нет...») На ней бабушка всегда отдыхала. Считала, что поддороги от Бересты до Кушкино пройдено. Закусывала. Лес слушала...

(Продолжение следует).

ДОСЛЕДИСНИЕ

16 АВГУСТА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.00 Новости
12.15 Для детей. Мультфильм.

12.25 Для школьников. «С днем рождения! К 10-летию Всероссийского пионерского лагеря «Орленок».

12.55 Музыкальная программа.

14.30 Для детей. Кукольный спектакль.

15.10 «Люди Земли и неба». Документальный фильм.

16.05 Концерт.

17.05 «Ночной звонок». Телевизионный художественный фильм.

18.10 Для воинов Советской Армии и Флота. «Взлет разрешаю».

18.40 Музыкальный киоск.

19.10 Мир социализма.

19.30 Телеспектакль.

20.00 Перерыв.

22.00 Новости.

22.05 Сельская strada. Репортаж с полей Целиноградской области.

22.30 Концерт песни русских композиторов.

За редактора
В. М. МЕРШИЕВА.



Любовью и заботой окружены юные граждане Корейской Народно-Демократической Республики. За годы народной власти в стране построены сотни детских садов, новых школ, спортивных площадок.

В городских Домах пионеров работают десятки различных кружков.

На снимке: в детском саду сельскохозяйственного кооператива «Чжоян» в провинции Южный Хамгён.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

НАШ АДРЕС:

Р. П. ЯЯ
улица Советская 8,
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора—1-10;
отделов—1-113.

Приходите,
звоните,
пишите

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома
Тираж 3497 экз., Заказ 1022.